

Сочинение "Великая Отечественная война в истории моей семьи"

Я люблю свою маму. Я люблю свою семью, люблю школу, класс, люблю дом, улицу, поселок, маленький, провинциальный, но в нем я свой, знакомый человек, в нем я особенно тонко чувствую весну, природу, мир, себя. С ним связаны самые первые и потому даже невинные воспоминания о детстве: его запах, его смех, слёзы, крики, игры, шутки, его мир, особенный, его душа, нетронутая, душа детства... И пусть это рассуждение немного спутано, но именно через запятую бесконечно можно писать о моей безграничной вольной Родине. Мельчайшая песчинка берега, капля моря, блеск солнца – это неотъемлемая часть того огромного, что называется Родиной, Отечеством. Моя маленькая семья, мой поселок – они и есть та самая Малая Родина, дорогое сердцу место. Любовь к близкому, на мой взгляд, - основа патриотизма в общем. Я люблю свой край и люблю свою страну, просто чувства к ним разные. Но эти чувства не просто слова. Вместе с гордостью за ее вековые победы я принимаю всю ее богатую, порой противоречивую, со взлетами и потерями историю. Принимаю страдания, проблемы и боль, сочувствую, переживаю, но всегда верю в ее силу, в светлое будущее народа и мира.

Но есть в истории России момент, когда всё смолкает, - момент тишины. Вся страна преклоняет колени, склоняет голову и молчит, вспоминая тех, кто навсегда ушел в бездну страшного урагана – войны; тех, кто врос в родную землю и изредка напоминает о себе шепотом молодых березок в минуты всенародной скорби. В эти минуты душа каменеет, охваченная непонятной болью, глаза застилают слёзы, взгляд становится глубже обычного. Тишина, кричащая тишина, шелест берез, небесная синь и ...клин журавлей...

Все это - война! Великая Отечественная война... часть моей страны, часть моей жизни, часть моего внутреннего мира. Не будь ее, наверное, многое было бы по-другому. Без нее весна была бы не такой свежей, смерть не такой страшной, жизнь не такой дорогой.

Мы, потомки великого народа, не можем не знать прошлого, это именно то, что дало жизнь нам. Но история всей большой страны – это сотни миллионов судеб и биографий отдельных семей. Изучая историю своей семьи, гордясь ею, мы ближе чувствуем единство народа и ужас войны.

Мою родословную тоже пересекает фронтовая дорога. Так получилось, что истоки моей фамилии в Казахстане и родители моего отца рано умерли, не успев толком рассказать своим детям об их семейной истории. Знаю лишь, отец папы был машинистом и не раз под огнем провозил грузы. А бабушка родилась только в 1945 году. Так и не открылась для меня полностью война глазами Салимовых.

А вот мамины родители очень много успели передать моей маме и, может, даже рассказывали мне, но я не помню в силу возраста. Биография семьи Нарумовых полна тяжелых испытаний и ярких личностей. Мой прадедушка (папа бабушки) был очень умным и образованным человеком. Выходец из бедной семьи, он работал слугой у баев – богатых – и вместе с их детьми

изучал по их книгам курс наук. Экстерном сдал экзамены, он закончил гимназию. Работал переводчиком у губернатора, но судьба его была трагична: в годы репрессий его раскулачили и выслали в Сибирь. Перед смертью он нарисовал карту пути в Россию, по которой неграмотная жена и четверо оставшихся детей, среди которых была моя бабушка, через пол года вернулись. Война застала бабушку и ее братьев в поселке Чаган. Братья ушли на фронт, а прабабушка и бабушка (ей тогда было около 17 лет) остались в тылу. В том же селе остался и дедушка. Они помнили ужасы войны и каким-то неповторимым тоном говорили о них. Рассказывали, как летом в жару весь день в поле собирали колосья и ни одно не пропускали и не забирали. Как их матери сутками стояли у станка, а, уходя, под страхом расстрела проносили горсть зерна, зная, что дома дети пухнут от голода. Дедушка говорил, что до сих пор у него во рту вкус этого бульона – жизни. Они видели мученическую смерть, они видели отвагу и мужество людей, пережили голод. Бабушка вспоминала, что самой большой мечтой было один разок наполнить рот хлебом. Тогда бы они хоть камни в гору носили. Зимой в такую стужу портянки примерзали к коже, и всю ночь люди пытались отмочить лед от ног. Но они не говорили, что все было плохо, они никогда никого не винили в своих муках. Они просто вставали «через не могу» и всегда знали, что надо, а цель одна – победа. Слушая все это, я всегда думала: «А я могу так?» Я восхищаюсь стойкостью духа, верой, силой этих людей, действительно, такой народ непобедим! В тылу были свои трудности, а на фронте солдаты ковали победу.

Один брат бабушки пропал без вести, а двое других вернулись. Один умер от болезни, а второй пришел в 47 году и прожил долгую жизнь. Без вести пропавшего потом захоронили в смоленской братской могиле.

Каждый год 9 Мая я с гордостью ходила на митинг, ведя своего слепого деда. С особым чувством повязывала себе и ему георгиевскую ленту и усаживала его на особое место тыловиков и ветеранов. Яркие-алые гвоздики, как несмываемый след пролитой крови.

К сожалению, бабушка умерла, когда мне было всего 6 лет, а дедушка ушел в свои 81, когда мне было 13. Я очень сильно люблю их, помню их такими особенными людьми, заглянувшими за грань, победителями, патриотами, доказавшими, что они готовы на все ради свободы своей Родины.

Я хочу обязательно съездить на Смоленщину и найти в списке фамилию моего прадеда. Я буду изучать подробнее свою родословную, отыщу могилы моих предков и обязательно покажу детям, какими простыми и в то же время великими были их деда и прадеды.

Я горжусь своими корнями, своим народом, я помню и чту подвиг во имя Отечества, я люблю свою Родину! Я никогда не забуду слова моего дедушки после награждения: «Я терпел не ради медали, а ради тебя и этого голубого неба» Вот он – весь народ- в одной фразе...